

体育


 A large, dynamic photograph of two basketball players, LeBron James and Dwyane Wade, in mid-air, performing a high-five. They are both wearing white Miami Heat jerseys. The background is blurred, showing other players and the court.

兄弟齐心 其利断金

热火92:84胜小牛,总决赛开门红

“当我们把对手命中率限制在不到四成,并且只让他们得到92分的时候,我们通常会赢得比赛。”赛后,戴着黑框眼镜、一副潮人打扮的马里昂说。

不过,他却忽略了一点,当小牛面前站着“三巨头”时,其实数据已经没有多少参考价值。因为对詹姆斯与韦德而言,只要兄弟齐心,拧成一股绳,仅仅用简单粗暴的个人攻击便足够解决一切。终场前4分35秒内,“三巨头”一通组合拳,一举轰下热火最后17分中的15分,管你小牛节奏把握再出色,统统都成了浮云。

天赋,就是热火最大的本钱。

韦德为大场面而生

2006年,年轻的韦德拿到总决赛MVP,在世人面前,证明自己是个适应大场面的出色运动员。东部决赛第五场,韦德表现依旧惊艳,但伤病附体,状态起伏,外界的质疑并未消失过。总决赛首战战罢,疑虑终于可以烟消云散,闪电侠回来了,带着关键时刻的又一次惊艳表现。

终场前4分多钟,小牛落后5分,从西部一路血战晋级总决赛,牛仔们倒也并不急躁。不过“三巨头”此时却抢先变招,率先向小牛挥出了组合拳,第一拳,便是韦德一马当先。

本场比赛,小牛把对韦德防守不防投的策略坚持到了最后,出了效果,但也付出了沉重的代价。第四节僵持的关键时刻,韦德先是在防守端给了马里昂一记大帽,随即利用小牛换防时出现的松懈,投中一记干拔三分,一守一攻之间,比赛基调已经越来越清晰。强势面前,热火已经没有了战术可言,与小牛硬拼的,只剩下武器库里的硬实力。随着詹姆斯君临天下的暴扣,小牛停止了最后的挣扎。在韦德与詹姆斯的拥抱之中,热火迎来了总决赛首胜。

詹姆斯总决赛“破荒”

尽管早在2007年便曾带队杀入过总决赛,但在小皇帝的总决赛履历上,却没有胜利的纪录。不过,在战胜小牛之后,皇帝总决赛零胜利的尴尬终于不再。赛后,韦德最先恭喜小皇帝跨过了这一道坎,而詹姆斯接受道喜时,却难掩曾有过的尴尬,显得十分“羞怯”。

如果说韦德是热火赢球的开路急先锋,那么皇帝就是压垮小牛的一员力士,招招致命。第三节比赛,老基德在场的时候,依靠出色的节奏把控,场上局势一直在小牛的控

制之中,试图冲将起来打转换进攻的热火,被硬生生摁住动弹不得。僵持之下,挺身而出打开局面的正是勒布朗·詹姆斯,而皇帝挺身而出的方式只能用蛮不讲理来形容。

给人留下印象最深的,还是小皇帝末节上演的暴扣。单刀直入的扣篮,如同百万军中取对方上将首级,在皇帝眼中,已然信手拈来,臻于化境。钱德勒与诺天王早早让开道路,成为皇帝脚下的忠实观众,这一扣,扣飞了小牛顽抗的最后一丝心气儿,输给这样的对手,达拉斯人已经无话可说。

这个系列赛,在合力的巨头面前,小牛真正碰到了硬骨头。

小牛队祸不单行

比赛进行到第四节,在抢断波什的篮球时,德克伤到了左手中指,他表示当时手指已经无法伸直。赛后检查得知,诺维茨基左手中指肌腱撕裂,剩下的比赛,他的手指将被固定在夹板上。尽管左手并不是投篮手,但对诺天王控球多少会造成麻烦。

季后赛开打至今,巴里亚一直是小牛队板凳席非常倚重的一员悍将,但在总决赛,他却完全迷失了。全场比赛,巴里亚出战18分钟,8投1中,仅仅得到2分,表现非常低迷,许多近在咫尺的上篮,都莫名其妙。巴里亚是小牛替补席上的一个缩影,往日里可以依靠的佩贾三分,特里中投,全场比赛也都大打折扣,全场比赛下来,

在替补的比拼上,实力明显占优的小牛却以17:27落后,整整输掉了10分,拙劣的表现已经为比赛失利埋下了伏笔。在最具优势的替补较量中,小牛失前蹄。

一场比赛的输赢,自然还无法定义这个系列赛,但却可以暴露出足够多的问题,小牛如果不想让噩梦重温,要做的事情实在太多。“我们必须打得更好,就这么简单。”卡莱尔给出的答案言简意赅,掷地有声,球迷拭目以待。

本报记者 刘伟